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空军工程大学2014年博士研究生入学试题

考试科目：信息系统与运筹学（A卷）        科目代码  3076 
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说明：答题时必须答在配发的空白答题纸上，答题可不抄题，但必须写清题号，写在试题上不给分; 考生不得在试题及试卷上做任何其它标记，否则试卷作废，试题必须同试卷一起交回。                                    
第一部分  信息系统（50分）
一、单项选择题（每小题1分，共计10分）

1.
系统结构化分析和设计的要点是（　  ）。

A. 由顶向下    B. 由底向上　　C. 集中　　　D. 分散平等

2.
在各种系统开发方法中，系统可重用性、扩充性、维护性最好的开发方法是（  　）。

A. 原型法　   　　        B. 生命周期法

C. 面向对象的方法　       D. 增长法

3.
在诺兰模型中，开始对计算机的使用进行规划与控制是在（  　）。

　　A. 集成阶段                B. 成熟阶段

　　C. 控制阶段                D. 数据管理阶段

4.
结构化开发方法，其系统开发的主导原则是（      ）。

A. 自底向上    B. 自顶向下　 　C. 由具体到抽象　D. 由外向内

5.
为了解决数据的物理独立性，应提供某两种结构之间的映像，这两种结构为（　  ）。

A. 物理结构与用户结构     B. 逻辑结构与物理结构

C. 逻辑结构与用户结构     D. 概念结构与逻辑结构

6. 在系统设计中使用U/C矩阵方法的主要目的是（    ）。

A. 确定系统边界           B. 确定系统内部关系 

C. 确定系统与外部的联系   D. 确定系统子系统的划分
7.
可以用E-R图描述的是（     ）。

A. 逻辑模型   B. 概念模型   C. 物理模型   D. 数据模型
8.
处理功能分析常用的方法有：决策树、决策表和（    ）。

A. 结构化语言                B. 数据字典

C. 数据功能格栅图            D. E-R图

9.
在医院，患者与医生的关系是属于（    ）。

A. 1:1       B. 1:n      C. n:1       D. m:n

10.
系统开发中强调系统的整体性，它采用先确定（   ）模型，再设计（   ）　模型的思路。

A. 实体，用户　         　B. 用户，实体

C. 逻辑，物理　           D. 物理，逻辑

二、判断题（每小题1分，共计5分）
1.
在电子数据处理阶段，应用计算机的主要目的是支持决策。（    ）

2.
MIS中普遍使用了决策模型，它们主要用于解决非结构化决策问题。（   ）

3.
表达新系统逻辑方案的主要工具是数据字典。（    ）

4.
数据库模型的三级模式是概念模式、用户模式和物理模式。（    ）

5.
原型法的开发过程是多次重复、不断演进的过程。（    ）

三、简答题（每小题3分，共计15分）

1．
简述管理信息系统的概念。

2．
简述系统调查的原则。

3．
简述什么是数据流程图。

4．
简述结构化开发的优缺点。

5．
什么是数据？什么是信息？二者有何关系？

四、应用题（每小题10分，共计20分）

1．
某厂生产多种产品，每种产品又要使用多种零件，一种零件可能装在多种产品上。每种零件由一种材料制造，每种材料可用于不同零件的制作，有关产品、零件、材料的数据字段如下：

产品：产品号，产品名，产品单价

零件：零件号，零件名，单重，单价

材料：材料号，材料名，计量单位，材料单价

要求：

（1）请画出产品、零件、材料的E-R图；

（2）请将该E-R图转换为关系数据模型。

2．
某工厂生产A和B两种产品，对工人超产奖励的标准（W）是：对A产品生产者超产数（N）小于或等于50件时，每超产1件奖励1元；N大于50件并小于或等于100件时，小于50的部分，每件奖励1.25元，其余每件奖励1元；N大于100件时，超过100的部分每件奖励1. 5元，其余按照超产100件以内的方案处理。对B产品生产者超产数（N）小于或等于25件时，每超产1件奖励2元；N大于25件，并小于或等于50件时，小于或等于25的部分，每件奖励2.5元，其余按超产25件以内处理；N大于50件者，超过50的部分每件奖励3元，其余按照超产50件以内的方案处理。试用决策树描述上述标准。

第二部分 运筹学（50分）
一、选择题（每小题1分，共计10分）

1．下列关于运筹学的优点中，不正确的是（   ）。
A．凡是可以建立数学模型的问题，一定能用运筹学的方法求得最优解

B．运筹学可以量化分析许多问题

C．大量复杂的运筹学问题，可以借助计算机来处理

D．对复杂的问题可以较快地找到最优的解决方法
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2．线性规划的约束条件为  则基本可行解为（  ）。
A．（0，0，4，3）      B．（1，1，0，0）

C．（2，0，1，0）      D．（3，4，0，0）

3．有4个产地5个销地的平衡运输问题模型具有的特征是（   ）。
A．有9个基变量        B．有8个约束

C．有20个约束         D．有20个变量

4．下列叙述正确的是（   ）。
A．线性规划问题，若有最优解，则必是一个基变量组的可行基解

B．线性规划问题一定有可行基解

C．线性规划问题的最优解只能在极点上达到

D．单纯形法求解线性规划问题时每换基迭代一次必使目标函数值下降一次

5．使用人工变量法求解极大化线性规划问题时，当所有的检验数 ，在基变量中仍含有非零的人工变量，表明该线性规划问题（   ）。
A．有唯一的最优解       B．有无穷多个最优解

C．为无界解             D．无可行解
6．决策的三要素是（        ）。

A. 方案、状态和收益     

 B. 方案、状态和损失
  
C. 方案集、状态集和损益矩阵    D. 方案集、状态集和概率集
7．在产销平衡运输问题中，设产地为m个，销地为n个，那么解中非零变量的个数（   ）。
A．不能大于(m+n-1)      B．不能小于(m+n-1)

C．等于(m+n-1)          D．不确定
8．（   ）是求解运输问题的一种简便而有效的方法

A．匈亚利解法           B．表上作业法

C．完全枚举法           D．割平面法
9．互为对偶的两个线性规划问题的解存在关系（   ）。
A．原问题有最优解，对偶问题可能无最优解

B．对偶问题有可行解，原问题也有可行解

C．若最优解存在，则最优解相同

D．若最优解存在，则最优解不同

10．如果决策变量数相等的两个线性规划的最优解相同，则两个线性规划（   ）。
A．约束条件相同          B．目标函数相同

C．最优目标函数值相等    D．以上结论都不对

二、简答题（4分）

单纯形法解题的基本思路？  

三、计算题（每小题7分，共计28分）

1.用图解法求解线性规划问题。
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2. 已知网络图如下，计算各节点的最早时间和最迟时间。
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3. 某修理店只有一名修理工人，来修理的顾客到达次数服从普阿松分布，平均每小时4人；修理时间服从负指数分布，平均需6分钟。试求：
（1）店内有三个顾客的概率；

（2）在店内顾客的平均数；

（3）在店内每名顾客的平均逗留时间。
4. 用割平面法求解下列整数规划问题：
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四、建模题（8分）

某钻井队要从以下10个可供选择的井位中确定5个钻井探油，使总的钻探费用为最小，若10个井位的代号为S1,S2,…S10，相应的钻探费用为C1,C2,…C10，并且选择上要满足下列限制条件：

1）
选择了S3或S4，就不能选S5，反过来也一样；
2）
在S5，S6，S7，S8中最多只能选两个。
试建立该问题的模型。
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Visio.Drawing.11  ���
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